
 

ΕΡΩΤΗΣΗ – Α.Κ.Ε. 

Προς : τον κ. Υπουργό Εξωτερικών   

Και προς τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

ΘΕΜΑ : Τουρκική εισβολή σε Ρω - Στρογγύλη χωρίς απάντηση από την 

Ελλάδα  

 

κ. Υπουργοί,   

Έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο η τουρκική προκλητικότητα στο 

στρατηγικής σημασίας νησιωτικό σύμπλεγμα της Μεγίστης, με στόχο να 

δημιουργήσει τετελεσμένα εις βάρος της εθνικής μας κυριαρχίας.  

Για πρώτη φορά Τούρκοι αλιείς με μεθοδικό τρόπο, προφανώς με την 

κάλυψη και την προτροπή των εμπνευστών της «Γαλάζιας Πατρίδας», τις 

τελευταίες ημέρες ψαρεύουν ανενόχλητοι εντός ελληνικών χωρικών υδάτων στη 

Ρω και τη Στρογγύλη1.  

Πρόκειται για ένα σύμπλεγμα που αποτελείται από 14 νησίδες και 

βραχονησίδες και έχει μεγάλη στρατηγική σημασία για την Ελλάδα, όχι μόνο 

επειδή είναι το ανατολικότερο σημείο της Ελλάδας αλλά κυρίως λόγω της 

καίριας σημασίας για την οριοθέτηση της Ελληνικής Αποκλειστικής 

Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ) στην ανατολική Μεσόγειο σε σχέση με την Κύπρο 

και όχι μόνο.  

                                                           
1 Εφημερίδα «Δημοκρατία», 18/6/2026, «Τουρκική εισβολή σε Ρω – Στρογγύλη» 
https://www.dimokratia.gr/politiki/708660/toyrkiki-eisvoli-se-ro-stroggyli/ 
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     Το τελευταίο διάστημα εμφανίστηκαν σταδιακά και καθοδηγούμενα 

τουρκικά αλιευτικά, ακόμη και 600 μέτρα από τις ακτές της Ρω! Η Τουρκία είναι 

γνωστό ότι χρησιμοποιεί τα αλιευτικά για να δημιουργήσει τετελεσμένα στο 

Αιγαίο και στην ανατολική Μεσόγειο.  

Έχουν αναφερθεί πολλές περιπτώσεις που τα τουρκικά αλιευτικά 

ψαρεύουν ακόμη και εντός ελληνικών χωρικών υδάτων και σε άλλα σημεία της 

ελληνικής επικράτειας. Προσφάτως αναφέρθηκε η περίπτωση όπου τουρκικά 

σκάφη εμφανίστηκαν εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων στην Τήνο. Τώρα 

σειρά πήραν η Ρω και η Στρογγύλη, προφανώς όχι τυχαία. 

 Η στοχοποίηση του συγκεκριμένου νησιωτικού συμπλέγματος  από 

τουρκικής πλευράς φάνηκε την προηγούμενη εβδομάδα όταν η Άγκυρα 

αντέδρασε στην πτήση ελληνικών μαχητικών αεροσκαφών πάνω από την 

περιοχή αυτή, αμφισβητώντας ευθέως την ελληνική κυριαρχία και 

στοχεύοντας στην δημιουργία τετελεσμένων. Είναι προφανές ότι κανένα σχέδιο 

εθνικής άμυνας δεν μπορεί να εφαρμοστεί σε περίπτωση ενδεχόμενης 

απώλειας του συμπλέγματος Μεγίστης.  

Σε απάντηση ερώτησής2 μου πριν ένα περίπου χρόνο, ο Υπουργός 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ανέφερε3 ότι  σε περίπτωση διαπίστωση 

αλιείας εντός ελληνικών χωρικών υδάτων από αλιευτικά σκάφη ξένης 

εθνικότητας, το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΣ., συντάσσει έντυπο (έκθεση επιτήρησης) που 

διαβιβάζεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων και στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί :  

1. Ισχύει ότι οι εντολές προς το λιμενικό σώμα είναι να μην επεμβαίνει και 

ότι η απάντηση σε οχλήσεις Ελλήνων ψαράδων που έρχονται 

αντιμέτωποι με τα τουρκικά ψαράδικα είναι ότι πρόκειται περί «αβλαβούς 

                                                           
2 Ερώτηση 07/07/2025 με θέμα: «Παράνομη είσοδος Τούρκων αλιέων στα Ελληνικά Χωρικά Ύδατα» 
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-
078e1bc7375a/12997433.pdf 
3 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/67715b2c-ec81-4f0c-ad6a-
476a34d732bd/13022155.pdf 



διέλευσης» και δεν μεταβαίνει το λιμενικό στο σημείο για να ελέγξει εάν 

τα συγκεκριμένα τουρκικά σκάφη έχουν ρίξει δίχτυα ή πρόκειται για 

τράτες οι οποίες κυριολεκτικά «σαρώνουν» τους ελληνικούς βυθούς;  

2. Γιατί δεν υπάρχουν καταγγελίες στον ΟΗΕ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

από την ελληνική πλευρά για το παράνομο τουρκικό σχέδιο που 

βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και αμφισβητεί την ελληνική κυριαρχία, 

ουσιαστικά δε τα ευρωπαϊκά ανατολικά σύνορα ;  

3. Πόσες εκθέσεις (έντυπα επιτήρησης) έχουν συνταχθεί από το 

Λιμενικό Σώμα και έχουν διαβιβαστεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 

στο Υπουργείο Εξωτερικών τον τελευταίο χρόνο (αναλυτικά ανά μήνα) 

4. Πόσες παρεμβάσεις έχουν γίνει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς 

την Τουρκία για αυτό το ζήτημα και κατά πόσο έχουν αυτές αξιοποιηθεί 

από την Ελληνική Κυβέρνηση; 

5. Πόσες φορές το Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών έχει κάνει 

διάβημα διαμαρτυρίας προς την Τουρκία για την παράνομη πρακτική 

των Τούρκων Αλιέων (οι οποίοι αλιεύουν εντός ελληνικών χωρικών 

υδάτων); 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής 

 

 

 

 




